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Sections SMP1-SMCI-SMI (duréc : 1H 30 mn) & ©

Execrcice |

Un cylindre 3 parois thermiquement isolées, comportant deux
compartiments contenant de I'air atmosphérique, gaz assimilé &
un gaz parfait diatomique. Py ¥V Py, V,

Ces deux compartiments contiennent chacun une mole du gaz Ty Ty
et ils sont séparés par un piston non conducteur de chaleur qui
peut se déplacer horizontalernent sans frottement (voir figure).

A [éat imilial, les conditions pour chacun des deux
compartiments, sont Pa Mp ef T

Par lintermédinire d'une résistance chauflante, de la chaleur est foumic frés lemtement au compartiment
gauche. Le gaz qui ¥ contenu se détend el agit alors sur le piston qui comprime le gaz du compartiment droit
jusqu'au volume Vi=kVy (k<1).

Ondonne: Py=lam, Ty=300K ;K=0,75, y= 14 R~ E,J?J.mﬂl'r"'.ﬁ" ( k7"=1.5).

1) Quel tvpe de transformation subit le gaz du :umpmimml droit? Justifier votre rtpnns:-.
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2) Déterminer, en fonction Py Vo T & et du rapport constant y = E-:, I"expression :

a) de la température T; du compartiment droit, Donner sa valeur numérigue
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b) de sa pression P;- Donner sa valeur nmnin'qua

e
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c) du travall W; qu'il echange. Quel est son signe ? Donner sa valeur numérique
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3) Quelle est nlors In pression Py qm régne dans le tumpnnhm.'nl. ;_nu:lll:"’ Tustifier volre réponse.
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4) Déterminer, en fonction Py, Vi, To ket y:

a) La température T, du gaz du compartiment gauche. Donner sa valeur numérique
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b) La chaleur Q, recue par celul-ci (On applique le prumrzr prin:JpE - sachant que Wy =-Wa ).
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5) Montrerque lona: — = .
T, k
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Excrcice I1 : Etude du cycle essence Beau De Rochas

On considére une mole de gar parfait diatomique a la températureT,, & la pression P, , de chaleur
spécifigue molaire a volume constant ¢ _et de coefficient » = 1,4

On suppose que ce gaz subit les transformations réversibles suivantes (cycle essence) ;

. unemmpressiun adiabatique le faisant passé de I'tat (P, V', T, ) al'état (P sV e Ty ), avec
ﬁ::-ﬂettt:i;:{l. &
* une compression isochore de I'état (£, V,.T}) a I'état (P.,\,.T,) avec A.>p,. 'g

* unedétente adiabatique de I'état (P, Ve, Te) al'état (R,,V,,T;) avec v, =V, et PPy,
. ® un refroidissement isochore de I'état (P,,V,,,T,) & I'état (P,,V,.T.). qi:{“

FrEEE

1) Tracer le cycle dans les diagrammes de Clapeyron P =f{V) et entropique T= fis). "
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2) ) Etablir, pour n=1, les expressions de ¢, et ¢, en fonction de ¥ ot R (N : Constante des gaz parfaits).

i e B E::uuuuu;aaq ------- u-.-.q-unn.Eq TTLLLL i - i i (ELRERRS SRR A :Hrig
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b) Etablir la loi des gaz parfalls PV =cte enfonction des parametres y, Tet V.
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3) Lors de la transformation AB, déterminer :
a) Pexpression du rapport - -! en fonction de a et y, Comparer T, et T,
b) l'expression du trwan ﬁchange W,, . en fonction de a, v, R et 7, Quel est son signe ?
=1
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4) Dans le cas de la compression Isochore BC:
a) Comparer T, & T,.lustifier votre réponse. @Uﬁ 28 38 28 38

b) Déterminer l'expression de |'énergie interne AU, en fonctionde v, R, F,, Feet Ta.
¢) En déduire l'expression de la quantité de chaleur Q. . Quel est son signe ?
d) Déterminer lexpression de la variation d'entropie AS,. en fonction de v, R, F. et f,.
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5) Lorsde Ia transformation adlabathu: €D, Déterminer
a) I'expression du rapport ~—: en fonction de a et y. Comparer T, et T,
b) I'expression du travail W, en fonctionde a,y, R et T,. Quel est son signe ?

c) lavariation d'entropie AS.,. -
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uche? Justifier votre réponse.

3) Quelle est alors la pression Py gqui régne dans le compartiment ga

-&..umjg_#a;ﬁm.H_.ad:._.m.......r@m_r.:mLAlM*ﬁuﬂ .F,...:_u:eh?—;;.ﬂuim.___
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4) Déterminer, en fonction Pa Va Ta ket y:
a) La température T du gaz du compartiment ga_ilrhe. Donner sa valeur numérique
Sy i PR A S a4 a8 0 B e .....‘f...._.. e ou g0 Sl AT EER ISR RAE i BER L ATASTRE R
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b) La chaleur Q, recue par celui-ci (On applique le premier principe ; sachant que W, = -Wy ).
CErT B Y ELLLLLE) D ! T L LT T iR aad -
B - S Y S :-.._..T?T.{._..'.I",.,.-I..)....,..y...ﬁ..f;l',h_m:l'.,)... 1 -
wats it i s SR I IS ot A0SR LR BEREES T T Fed TIN Ty .-.f aa
D ISR VAT S TR .
' *ﬂ—l—" ........... T T T [§ ee— L ot S i SR R FERRR R R R L s sy
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Exercice 11 : Etude du eyele essence Beau De Rochas
On considére une mole de gaz parfait diatomique & la températureT,, & la pression P, , de chaleur

spécifique molaire 3 volume constant ¢, et de coefficient =14,
On suppose que ce gaz subit les transformations réversibles suivantes (cycle essence) :

* une compression adiabatique le faisant passé de I'état (P, 1V, , T, ) alétat (Py,Vy,T,), avec

ram

Py>P, etu:-%-f-r:l. J-'.t'
* une compression isochore de I'état (P, V,,T,) dl'état (P.,V,,T,) avec F.>F,. -‘?ﬂ‘/ é
* une détente adiabatique de I'état (B.,V, ,T.) alétat (F.V,.T;) avec V, =V, et Pp>Pa. j
. * un refroldissement isochore de I'état (P,,V,,T,) a I'état (P,,V,,T,). . £ 23 ‘g;
Qe
5 1) Tracerle cycle dans les I.‘Ilagrammes de Clapeyron P=f{V) et entropique T = f{5). § é‘ ¥
- -r.u'o.
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